

上海南府汽车修理有限公司 竭诚为您服务

地址:浦东新区成功路9号 联系方式:17502150155(易先生)



精准预警+绿色防控,稻田杂草防控获得技术突破

除草剂打多了担心稻米出现农药残留,不打又有拔不完的杂草……往年稻农面临的两难境地,今后或将不复存在。近期,“稻田草害演替规律与全程绿色防控技术体系集成示范”项目的多项研究成果在浙江杭州应用后,已展现出显著成效。

数据显示,我国稻田杂草抗性发生频率高达90%,给水稻安全生产带来极大挑战。“目前农业生产杂草测不准、控不住、成灾重,是影响作物产量与

品质的重大科学问题。”江苏省农业科学院李爱宏副院长说。

在萧山义桥镇丁家庄村的试验区,采用绿色防控技术的田块水稻长势良好、杂草稀少;而对照区则出现稗草、千金子和耳基水苋等抗性杂草呈现爆发生长的态势。

江苏省农科院种质资源与生物技术研究所杨霞研究员表示,通过杂草抗药性分子检测及水稻与抗敏杂草种群间生长速度差异的研究成果,团队研发了稻田抗性杂草早期实时监

测预警技术。它不仅可实时动态监测稻田抗性杂草的发生情况,也可及时制定精准防控技术方案,带来从杂草调查、抗性杂草监测技术到精准选药方案的迭代升级。

在临平核心示范区,中国水稻研究所杂草研究团队展示了创新的“寸水管理+除草颗粒剂”技术。该技术突破了传统液剂喷施的局限,转变为以膨润土为载体的颗粒剂除草剂,具有精准用量、方便适用、无飘移等优点,防效超过85%,显著

降低环境污染风险。据项目团队介绍,临平示范区种植大户传统的除草方式需用药4次,成本在200元以上,而采用新的颗粒剂技术后,旨在将施药次数减至2次,为农户节省约50%的成本。

该套抗性杂草预警与绿色防控技术体系目前已在江苏、浙江等地开展示范达千亩以上,除草效果超过85%,预计明年将在长江中下游多个水稻主产区扩大推广面积。

(来源:《科技日报》)

|农事|

枣树如何嫁接?

枣树嫁接时间一般在8月至9月进行。嫁接时间过早,接芽发育不充实,接穗木质化程度低。嫁接时间过晚,接口愈合慢,成活率低。

嫁接准备 选择生长健壮、无病虫害、基茎在0.5厘米以上的酸枣苗作为砧木;剪取生长健壮、无病虫害、芽眼充实、已木质化的当年生枝条作为接穗,直径在0.4~0.6厘米,要剪去叶片留下叶柄;接穗保存,为了利于贮运,可将接穗剪成20~30厘米长的小段,用湿沙深埋或用湿麻袋片包裹保湿,并及时上水。

嫁接方法 采用带砧木接芽法,首先在砧木上选好贴芽部位横切一刀,深达木质部,然后自上而下削1.5~2厘米长的“T”字形接口;在接穗饱满芽上方0.5厘米处横切一刀,深达木质1~1.5厘米,用刀自下而上快速削下接芽,长度比砧木上的接口稍短一点,将接芽贴在砧木“T”字形接口内,使芽片的形成层与砧木的形成层对齐(顶部与一侧对齐即可),用宽为0.5厘米的塑料条绑紧。

嫁接后管理 嫁接后15~20天检查其成活与否,未成活的可及时补接。成活苗于翌年春季在接芽上方2~2.5厘米处剪砧,并去除塑料条,以促进嫁接芽的成活与萌发。

玉米如何贴“秋膘”?

优化配方 根据玉米实际需要和病虫害发生特点确定喷施配方,严格按照肥料、植物生长调节剂、杀虫杀菌剂等使用要求混合,不得违规混配。

科学喷施 优先选择植保无人机进行飞防作业,也可视情况采用高地隙喷杆喷雾机、车载式担架机进行喷雾作业,尽量赶在蜡熟期前5~7天完成。植保无人机飞行速度控制在5~7米/秒,施药液量1.5~3升/亩,并在药液中添加适量的喷雾助剂,提高雾滴沉降、抗飘移、抗蒸发等性能,药剂按标签剂量二次稀释现配现用。宜优选上午10时前或下午4时后,避开正午高温时段,防止药液在叶面快速蒸发失水;24小时内遭遇中雨以上的降雨时需及时补喷,保证防治效果。

果树底肥秋施注意事项

秋季正处于果树营养积累时期,地上部分基本停止生长,而叶面光合作用仍然旺盛,有利于叶面积累更多营养向茎秆和枝条输送。此时施肥,受伤的细小树根能很快愈合,还能快速促发新根,增加吸收根数量,扩大营养元素的吸收面积,从而大大提高肥料的利用率。

施肥时期 施肥时期在果树采果后至秋季落叶前,宜早不宜迟。旺树和虚旺树可适

当推迟,弱树或结果大龄树应适当提前。

基肥种类 基肥种类通常以迟效性有机肥料为主,如腐殖质酸类、堆肥、厩肥、复合肥等,并辅以速效化肥与中微量元素肥料,配合生物菌肥,做到迟效肥和速效肥的相互搭配互补。在化肥中要氮、磷、钾肥相互配合,但不宜施入过多的速效氮肥,以防造成树枝梢徒长,引发冬梢,不利于果树贮藏营

养的积累和花芽质量的提高。

施肥方法 环状沟施肥法:在树冠垂直投影的外缘挖深宽各50厘米的环状沟,把肥料和土混合均匀施入沟中,及时盖土封沟即可,此法多用于幼树。放射状沟施肥法:以树干为中心,距树1米处开始,向外呈放射状挖4条至8条施肥沟,长达树冠内外50厘米,沟深要求近树干处为15厘米,向外逐渐深至50厘米,此法适用

于成年果树。条沟施肥法:在树冠稍外位置的相对两面挖深宽各50厘米左右的沟,沟长根据树冠大小而定,施肥注意逐年轮换,密植果园常采用此法。

注意事项 施用农家肥时,一定要腐熟。施肥顺序先施用有机肥、生物菌肥、复合肥。水肥不分家,水肥结合更有助于提高肥效。

(来源:《农业科技报》)

秋初草莓育苗管理

秋初,正值草莓苗繁育的关键时期,也是冬季草莓鲜果生产的准备阶段。为确保草莓种苗供应的质量与数量,保障冬季鲜果生产顺利开展,果农需做好以下管理工作。

肥水管理 初秋时节,应停止施用氮肥,改为叶面喷施0.5%的磷酸二氢钾溶液,以促进种苗养分积累、增强抗逆性;同时需适当控制田间水分,避免土壤湿度过高引发病

害或导致种苗徒长。

化学控制 初秋可喷施1次浓度为150毫克/升的多效唑溶液,通过调控植株生长节奏,促进秧苗茎秆粗壮、叶片厚实,实现种苗老熟,为后续移栽定植打下良好基础。

除草 除草以人工方式为主,操作时可结合摘除母株老叶、病叶同步进行,既能减少杂草与种苗争夺养分,又能降低病害传播风险;此外,人工

除草也可与中耕松土保墒作业同时开展,改善土壤透气性,提高土壤保水保肥能力。

植株管理 当匍匐茎抽出后,需及时进行摆蔓,引导匍匐茎向垄面均匀伸展,避免相互缠绕影响种苗生长;可将匍匐茎前端用少量细土轻轻压实固定在地面,注意保持生长点外露,利于新苗扎根。

同时,要及时摘除母株的花序,防止养分消耗;定期清

除老叶及病残叶片,改善田间通风透光条件。

种苗数量管控 方面,每株母株需保留30至50个匍匐茎苗,每亩地合格种苗总量应控制在4万株以内;对于多余的种苗,需在其未扎根前尽早摘除,并及时清理生长在垄沟内的杂苗、弱苗,确保田间种苗生长整齐、健壮。

(来源:惠农网)

桃树秋季“三剪三不剪”

桃树喜光,每年在生长过程中要给以两三次适度修剪,解决树体通光,从而使枝势协调发展。特别是秋梢过长后,秋季带叶修剪更显得非常必要。秋剪依据生长势、光照情况,上强下弱定为“三剪三不剪”。

三剪

强旺树造成光照恶化要剪去影响光照的大枝、徒长枝,疏密留稀,疏去结过果的老枝。

上强下弱树要剪疏去打伞枝、盖帽枝,解决中下部光照,使结果枝见光,使中

下部弱枝转壮,顶端优势削弱。

中下部矛盾枝太多要剪 大枝主枝不能过多,过多必然影响结果枝发育,大枝多,结果枝必然少,容易造成光照恶化,结果枝枯死,花芽瘪瘦。一般要求3~4个为宜,过多可一次疏除。

三不剪

弱树基本不剪 一般弱树不存在光照恶化。如果和强旺树一样修剪势必造成弱树更弱,因为生长阶段修剪是削弱树势。

合理秋剪 不剪 虽然树



体强壮,但冒秋条很少,不影响通风透光不剪。

达到通风透光的不剪 就

是上下平衡,个体与群体协调不剪。

(来源:陕西农村网)